

CURIERUL MISSIONAR



„CÂT DE FRUMOASE SUNT PICIOARELE

CELOR CE BINEVESTE-SC CELE BUNE.”

Anul XII.

CELOR CE BINEVESTE-SC PACE.

No. 9.

Ziua convocării și a consacrării pentru Campania de Toamnă.

3 Septembrie, 1932.

PROGRAM

Sabat, înainte de masă.

1. Cântare de deschidere: Imnuri creștine No. 165; fără note 155; germ. 768; magh. 344.
2. Rugăciune.
3. Cântare de cor.
4. Citirea unui scurt raport din partea secretarului cu privire la lucrarea din Campania de Toamnă 1931.
5. Studiu biblic: „Nici o înfrângere și nici o retragere“.
6. Lectură: „Ție nu-Ți este nici un lucru cu neputință“.
7. Redarea experiențelor acelor frați și surori, ale căror fotografii le-am publicat aci.
8. Lectură: „Insemnătatea conducerii“.
9. Poezie sau dialog.
10. Rugăciuni de consacrare în vederea lucrării din Campania de Toamnă.
11. Apel către toți membri Comunității, pentru ca să ia parte mai mult decât oricând la această lucrare.
12. Cântare de închidere: Imnuri creștine 97; fără note 98; germ. 787; magh. 346.
13. Rugăciune de închidere.

Sabat, după masă.

1. Cântare de deschidere: Imnuri creștine No. 164; fără note 158; germ. 784; magh. 334.
2. Rugăciune.
3. Cântare de cor.
4. Studiu biblic: „Colecția de Toamnă“.
5. Lectură: „Porțile Chinei celei vechi se deschid larg“.
6. Lectură: „Timpuri grele cer eforturi deosebite“.
7. Comunicarea țintei Campaniei de Toamnă a Comunității.
8. Rugăciuni de consacrare în vederea lucrării din Campania de Toamnă.
9. Impărțirea revistelor festive.
10. Apel de a lua parte la lucrarea misionară de Duminecă, 4 Septembrie.
11. Poezie sau dialog.
12. Cântare de închidere: Imnuri creștine 167; germ. 793; magh. 335.
13. Rugăciune de închidere.

Notă pentru Predicatori și conducătorii Comunităților: — Iubiți frați! Ca și în anii trecuți, am hotărât să începem și anul acesta Campania de Toamnă cu o zi de rugăciune și de post. Potrivit hotărârii, luată de Conferința Generală, Campania de Toamnă din anul acesta începe cu Sabatul din 3 Septembrie.

Această zi de Sabat am destinat-o ca zi de rugăciune și de post și invităm pe toți membri Comunităților noastre, precum și pe prietenii de adevăr, să se unească cu noi în această zi în rugăciune și post, pentru ca să ne închinăm înaintea Domnului, Dumnezeuului nostru, și să-L rugăm pe El, ca să ne dea

harul și ajutorul Său, pentru ca noi toți, conduși fiind de Spiritul Său Sfânt, să luăm parte la lucrarea Campaniei de Toamnă și să avem succes în această lucrare. Apostolul Iacob zice: „Mare putere are rugăciunea fierbinte a celui neprihănit“, Iac. 5, 16.

Prin această zi de post și de rugăciune dovedim: 1) Că ne străduim în mod serios să facem în această lucrare a Campaniei de Toamnă lucrul cel mai bun; 2) Că suntem pe deplin conștienți de datorită și răspunderea noastră, știind că timpuri grele cer din partea noastră eforturi mai serioase; 3) Că mărturisim și știm, că fără ajutorul și harul lui Dumnezeu nu putem face nimic; 4) Că toate câte le întreprindem, dorim să le începem cu Dumnezeu, și cu cât lucrarea noastră este mai mare, cu atât consacra noastră este mai desăvârșită; 5) Că dorim să fim noi personal binecuvântați, spre a putea fi și pentru alții o binecuvântare; 6) Că dorim să aducem adevărul miilor de oameni, cari încă n'au auzit de el, conducându-i astfel la Mântuitorul Isus; 7) Că dorim să câștigăm mai multe suflete și să adunăm mai multe mijloace pentru Impărăția și pentru lucrarea lui Dumnezeu.

Totodată am alcătuit un program pentru ziua de convocare, de rugăciune și de post din 3 Septembrie și vă rugăm să executați acest program în toate Comunitățile și grupele. Acest program este de sigur numai o bază și poate fi lărgit. Articolele următoare sau studiile biblice ar putea fi cetite sau redată în mod verbal. Persoanele cari urmează să ia parte la

desfășurarea acestui program, ar trebui să primească din timp partea lor, pentru ca să se poată pregăti bine, spre a face ca lecturile și cuvântările respective să fie cât se poate de înălțătoare și interesante. Deasemenea se pot cântă câteva cântări frumoase de cor și se pot declamă câteva poezii pentru a contribui astfel la solemnitatea adunării.

Atât în adunarea dinaintea de masă, cât și în cea după masă toată Comunitatea să se unească pentru câteva minute în rugăciune, pentru a aduce înaintea Domnului lucrarea Campaniei de Toamnă ce-i stă în față, și a-L ruga pe El să-i dea ajutorul și harul Său.

Deasemenea este foarte însemnat faptul, de a adresa un apel serios atât celor tineri, cât și celor bătrâni, îndemnându-i să ia parte la lucrarea Campaniei de Toamnă și să răspundească cât se poate de multe reviste.

Înainte de a încheia adunarea de după masă să se distribuie Revistele de Toamnă.

Pentru Duminecă 4 Septembrie să se aranjeze o lucrare misionară organizată cu scopul de a răspândi Revistele de Toamnă, și toți să fie invitați a lua parte la această lucrare.

Fie ca marele Dumnezeu, Căruia slujim, să ne ajute și potrivit făgăduinței Sale, să facă să găsim har.

P. H. Hermann

Secretarul Departamentului Misiunii Interne.

„Nici o înfrângere și nici o retragere“.

(Filipeni 4, 13.)

Ce a poruncit Dumnezeu poporului Izrail la malul Mării Roșii? Exod 14, 15.

Cum aveă să meargă lui Izrail în lupta împotriva vrăjmașilor săi? Levit. 26, 8.

Cum a liberat Dumnezeu pe poporul Izrail de împăratul Asiriei? 2 Imp. 19, 32—36.

Cum a dăruit Dumnezeu lui Izrail o biruință glorioasă în zilele lui Ghedeon? Jud. 7, 15—21.

Poate Dumnezeu să dea belșug în timpul unei scumpete? 2 Imp. 6, 25; 7, 1. 6. 7. 18.

A dat Dumnezeu lui Izrail succes, când poporul a cerut din partea Egiptenilor daruri într'un timp greu? Exod 12, 35. 36.

Ce asigurare cu privire la succes ne dă Dumnezeu, dacă pornim spre a da o mărturie pentru El și a strânge daruri? Isaia 60, 9. 10; 61, 6; Eccl. 2, 26.

Ce sfat ne dă Spiritul Profetei cu privire la strângerea de daruri pentru lucrarea noastră mondială?

„In anii trecuți am vorbit în favoarea planului, pentru a explica prietenilor și vecinilor noștri lucrarea noastră misionară, cât și progresul ei, și m'am referit la exemplul lui Neemia. Și acum aș vrea să îndemn pe frații și pe surorile mele să studieze din nou experiența acestui bărbat al rugăciunii, al curajului și al judecății sănătoase, a acestui bărbat, care a avut curajul să roage pe prietenul său, pe re-

gele Artaxerxe, ca să sprijinească propășirea adevărului divin“. — MS., „Eforturi consacrate pentru a ajunge și la cei necredincioși“, 5 Iunie 1914.

Cum ar trebui să facem această lucrare?

„Tuturor aceloră cari sunt gata să înceapă cu revista ce s'a tipărit pentru Campania de Toamnă, ce e o deosebită lucrare în favoarea misiunii, doresc să le spun următoarele: Fii harnic în străduințele tale; lucrează sub conducerea Spiritului Sfânt. Adaugă zilnic la experiențele tale de creștin altele noi. Fă ca cei ce au talente deosebite, să lucreze pentru cei necredincioși, fie că sunt într'o poziție înaltă, fie că sunt într'una de jos. Caută cu harnicie după suflete cari sunt aproape de pierzare. Poartă o sarcină pentru suflete, fiindcă vei da socoteală pentru ele. În lucrarea ta misionară din Comunitate și vecinătate lasă să lumineze lumina ta în raze atât de clare și puternice, încât nimeni să nu se poată scula în ziua judecării spre a te învinui: „De ce nu mi-ai spus nimic despre acest adevăr? De ce nu te-ai îngrijit pentru sufletul meu?“ Apoi să fim silitori în răspândirea literaturii, care a fost pregătită cu îngrijire pentru cei ce nu sunt de credința noastră. Să folosim orice ocazie spre a atrage atențiunea celor necredincioși. Să plasăm în fiecare mână, care este gata să primească, lite-

ratura noastră. Să ne consacram vestirii soliei îmbucurătoare. „Pregătiți în pustie calea Domnului, neteziți în locurile uscate un drum pen-

tru Dumnezeu nostru“. — MS., „Eforturi consacrate pentru a ajunge și la cei necredincioși“, 5 Iunie, 1914. J. A. Stevens.

„Ție nu-Ți este nici un lucru cu neputință“.

În aceste cuvinte profetul Ieremia a exprimat un adevăr însemnat și fundamental. Încercându-se poporul lui Dumnezeu în făgăduințele Sale sigure, își continuă călătoria spre țara promisă. În Istoria Comunității lui Dumnezeu pe pământ încă nu s'a făcut niciodată experiența, că Domnului I-ar fi fost prea greu să rezolve problemele ivite. Copiii lui Izrail, nu numai că au fost scoși din țara Egiptului, dar ei au fost duși într'o țară în care curgea lapte și miere. Canaan eră ținta spre care se îndreptau. Dumnezeu scoate și din Egiptul del astăzi un popor de multe naționalități, căruia îi făgăduiește conducere divină, până când călătoria se va termina în Canaanul ceresc.

Iarăș stăm înaintea unei Campanii de Toamnă și avem destule motive să fim plini de curaj. Dumnezeu a binecuvântat străduințele lucrătorilor și membrilor laici din Campania trecute într'o măsură atât de minunată, încât putem fi convinși că El va binecuvânta în mod bogat și activitatea noastră din campania aceasta, deși greutățile se înmulțesc pe zi ce trece. Lucrarea comună a iubiților noștri membri din lumea întreagă a fost încoronată de un așa succes, încât anul trecut s'a strâns în lumea întreagă peste 160 milioane lei.

Dacă privim la acest rezultat îmbucurător, atunci câștigăm convingerea că pentru Domnul nimic nu este prea greu. Numai prin lucrarea omenească nu s'ar putea realiza niciodată un asemenea succes. Aceasta este lucrarea lui Dumnezeu. Dela introducerea Campaniei de Toamnă acum 25 ani, mâna Atotputernicului și Providența divină ne-au condus din an în an la biruințe tot mai strălucite. Fie ca această Campanie de Toamnă, care este acum o Campanie jubiliară, să devină cea mai bogată în succes în fiecare Comunitate din Diviziunea noastră!

Nouă tuturor ni se adresează din nou chemarea să ne consacram și în anul acesta lucrării din Campania de Toamnă în favoarea misiunii externe. Dacă o vom face cu toată inima, atunci Domnul va fi de partea noastră.

Întreita solie îngerească înaintează, spre a ajunge la o grabnică încheiere în toate părțile pământului. Multe suflete iau acum hotăriri de o însemnătate veșnică. În ultimii ani am văzut progrese deosebite; numai aici în Europa am câștigat mai mult de 10.000 suflete noi în cursul anului 1931. Inimile noastre sunt mișcate de

străduințele neobosite care se fac de către lucrătorii și membrii laici. Poate că va fi prea târziu să facem în Campania de Toamnă din anul viitor, ceea ce am neglijat să facem în această Campanie. Solia noastră va fi dusă la mii de oameni din Diviziunea noastră în anul acesta prin iubiții noștri membri, cari vor lua parte din nou la lucrarea Campaniei de Toamnă.

În Diviziunea noastră Europeană de Sud se adaugă în fiecare an un număr tot mai mare la poporul lui Dumnezeu din zilele noastre. Dacă privim însă la ținuturile întinse ale Diviziunii noastre din Europa, Africa și depe Insulele O-



Tabloul cu ținta Comunității București Labirint a Campaniei de Toamnă din 1931.

ceanului, trebuie să constatăm, că țara care „mai rămâne de supus este foarte mare“.

Ținutul câmpurilor misionare, administrate de Diviziunea noastră, reprezintă, cât privește mărimea lor, un continent întreg. În aceste țări întinse din Africa de Nord și de Vest, cât și pe Insulele Madagascar, Réunion, Mauricius, Seychelle, ș. a. trăesc peste 21 milioane de oameni, cari așteaptă încă solia Evangheliei.

Dacă ne gândim, că numărul membrilor noș-

tri din acest ținut atât de mare, care cuprinde Algeria, Maroc, Tunis, Camerun și insulele de mai sus, este numai de vreo 800, acest fapt ne îndeamnă să ne grăbim mai mult în eforturile noastre misionare, pentru ca și aceia cari încă n'au fost ajunși până acum, să fie pregătiți când va veni Mîrele.

Începuturi foarte încurajatoare s'au făcut între populația mohamedană din Africa de Nord. Bărbați cu experiențe și cu o deosebită educație n'au învățat numai limba Arabă, dar au studiat totodată și mentalitatea, moravurile și obiceiurile mohamedanilor. Deasemenea s'a putut observa o adevărată renaștere în coloniile evreilor. Afară de aceea s'a făcut o încercare în Maroc de a începe lucrarea medicală și s'a obținut succese îmbucurătoare.

Din primul moment, când am început lucrarea în Africa Ecuatorială franceză am avut impresia că acest câmp este foarte promițător și că vom avea un seceriș bogat de suflete. În cei câțiva ani cari au trecut de atunci, așteptările noastre au fost chiar întrecute. Fiindcă avem însă numai un număr restrâns de lucrători Europeni în câmpul acela, nu suntem în stare să răspundem la toate chemările ce ni se adresează de către mulțimea ce ne așteaptă în acest ținut. Trebuie să deschidem mai multe școli și să trimetem în curând unul sau doi învățători Europeni, cari să poată instrui pe băștinași, căci de altfel grânele coapte vor cădea pe pământ fără să fie strânse.

Din câmpurile noastre misionare face parte marea insulă Madagascar, care formează aproape singură un Continent. Până acum am putut trimite numai patru familii din Europa ca misionari în acest câmp care are 4 milioane de locuitori. Așadar ar reveni o familie la 1 milion de oameni. Lucrătorii noștri Europeni au lucrat cu credincioșie și cu mult zel pentru a pregăti o mică armată de lucrători băștinași. De câțiva ani se simte nevoia de a înființa o școală misionară pe Madagascar, dar acordările din ultimii ani n'au permis de a întemeia acolo o școală, care este atât de necesară pentru

desvoltarea și progresul lucrării de aci.

Să nu uităm însă nici celelalte insule. Un început îmbucurător s'a făcut pe Mauricius și pe Seychelle, dar mai sunt și alte insule cu mii de locuitori, precum Réunion, insulele Comore și altele, pe cari nu s'a ținut încă nici o predică cu privire la a doua venire a Domnului nostru și unde nici nu s'a răspândit literatura noastră. Dar noi ne agățăm de făgăduința: „Ție nu-Ți este nici un lucru cu neputință“.

Implinirea acestei minunate făgăduinți am putut să o vedem într'un mod foarte lămurit chiar în unele din țările Europene ale Diviziunii noastre. Credincioșii noștri colportori și evangheliști, aflându-se în unele țări în fața prigonirilor, arestărilor și chiar în fața morții, au fost unelte în mâna lui Dumnezeu pentru a dovedi veracitatea faptului că pentru Domnul nici un lucru nu este cu neputință. Acolo unde fratele nostru G. Oresciuc a murit ca martir la postul său, lucrează acum alți doi lucrători pentru a continua lucrarea, pe care fratele nostru a trebuit să înceteze a o mai face, într'un chip atât de neașteptat. Deși libertatea noastră este mărginită și noi întâmpinăm mare opoziție în toate părțile, totuși Dumnezeu ne dă biruință pretutindeni.

Deaceia, fraților și surorilor, să ne gândim că suntem conlucrători cu Dumnezeu și să înaintăm în *credință* și plini de *curaj*, spre a *sluji* Tatălui nostru ceresc punând toată încrederea noastră în El, care ne-a condus în Campaniile trecute într'un mod atât de minunat. El care a făcut cu puțință să câștigăm succese atât de strălucite în anii trecuți, ne va da cu siguranță ajutorul Său Atotputernic și de data aceasta, așa încât în anul 1932 vom putea face lucruri și mai mari. Fie ca noi toți să fim înslușiți cu o credincioșie mai mare în slujba Domnului Hristos, împlinind datoria noastră în această lucrare importantă a adevărului prezent și aducând jertfe mai mari decât până acum; timpurile cer lucrul acesta, Domnul îl așteaptă, căci „Ție nu-Ți este nici un lucru cu neputință“.

Experiențe în Campania de Toamnă în Uniunea noastră

Frații și surorile următoare au avut în Campania de Toamnă din anul 1931 un succes deosebit:

1. Fr. Nicolae Zăblău a vândut 228 Reviste de Toamnă și a predat pentru Misiune 3.423 lei. El a primit premiul întâiu dela Comunitatea București-Labirint.

2. Fr. Grigore Lehaci din Comunitatea Iași a vândut 250 Reviste Festive și a predat 3.000 lei pentru lucrarea misionară.

3. Fr. Ioan Prevlitz din Timișoara a vândut 170 de Reviste Festive și a predat pentru lucrarea misionară 2.820 lei.

Despre experiențele sale, făcute în anul trecut, fr. Prevlitz ne scrie următoarele: „În Campania de Toamnă din acest an, am primit din nou convingerea fermă, că criza financiară nu prezintă nici o piedică pentru lucrarea lui Dumnezeu. Pe toți acei cari se referă la criza financiară, spunând că lucrarea din Campania de

Toamnă este foarte anevoioasă, îi întreb: Ați pornit la lucru? Ați bătut la vreo 200 de uși? Prezentând Revistele Festive, ați cerut în numele misionarilor dintre păgâni, un dar pentru această lucrare sublimă? Sau ați plecat descu-rajați după ce ați încercat la câteva uși?

Lucrarea merge înainte! Mergi și d-ta, iubite frate, soră, prietene și prietenă deaseme-ne înainte?

Fie ca Domnul să ne scape de orice teamă, de orice descurajare și de orice indispoziție și să ne înarmeze cu Spiritul Său, făcându-ne ca-pabili să putem aduce cele mai bune servicii atât pentru cei de peste Ocean, cât și pentru cei din patria noastră.

Orice membru care ia parte la Campania de Toamnă devine prin aceasta un misionar pen-tru păgâni, precum și pentru cei din patria sa”.

4. Fr. D. I. Bădescu din Chișinău, Basara-

merge la autorități, pentru că noi înțelegem să facem lucrarea noastră și printre cei de sus. In cele din urmă a lăsat acolo 3 reviste.

6. Fr. Gheorghe Rădoi din Timișoara, Ba-nat, a vândut 150 de Reviste Festive și a predat suma respectivă pentru lucrarea misionară.

Despre experiențele sale fr. Rădoi ne scrie următoarele: „Laudă și mărire lui Dumnezeu că anul acesta am putut distribui și eu 150 Re-viste de Toamnă. Cu ocazia Campaniei de Toamnă am văzut cu adevărat cum Dumnezeu merge înaintea copiilor Săi spre a le pregăti și calea. Noi nu avem altceva de făcut decât de „a merge“ și apoi „a deschide gura“, ca fiind ea deschisă, Domnul după făgăduința Sa să o umple. Aceasta a fost constatarea mea din anul trecut și anul acesta. Faptul că trimit fotografia, nu voesc ca să slujească spre lauda mea, căci eu n'aș fi putut face nimic fără puterea Celui



-
-
- 1) Fr. Nicolae Zabläu.
 - 2) Fr. Grigore Lehaci
 - 3) Ioan Prevlitz.
 - 4) Fr. D. T. Bădescu.
 - 5) Fr. P. Betea.
 - 6) Fr. Gh. Rădoi.
 - 7) Fr. C. Petrică.
 - 8) Sora E. Alexe.
 - 9) Sora A. Morariu.
-
-

bia, a vândut 159 Reviste Festive și a predat pentru lucrarea misionară 2.682 lei.

5. Fr. Petru Betea din Dej, Transilvania, a vândut 158 Reviste Festive și a predat pentru lucrarea misionară 2.380 lei.

Despre experiențele sale din Campania de Toamnă în anul trecut, fr. Betea ne scrie următoarele: „Experiențele mele în această lucrare specială sunt bogate. Dela început mi-am propus să vând îndeosebi la preoți, învățători, și autorități, și aș putea să zic că Dumnezeu peste tot a deschis inimile și ei au cumpărat Revistele noastre. Iar unde n'au cumpărat, am și dăruit. Am fost la Prefectura județului B., unde d-l Secretar general mi-a oferit un scaun să șed și s'a interesat de lucrarea noastră și în cele din urmă a cumpărat revista”.

Intre altele un funcționar i-a reproșat că noi am merge numai la oamenii de jos spre a-i a-măgi, dar fr. Betea i-a spus că toamă deaceea

Ce m'a trimis, dar voesc ca prin acest gest mulți tineri și tinere să fie încurajați pentru Campa-niile viitoare”.

7. Fr. Constantin Petrică, din Bacău, a vândut 150 Reviste Festive și a predat pentru lu-crarea misionară 2.250 lei.

8. Sora Elena N. Alexe din Bacău a vândut 150 Reviste și a predat 2.250 lei pentru lu-crarea Domnului.

9. Sora A. Morariu din Comunitatea Pia-tra-Neamț a vândut 150 Reviste și a predat 2.250 lei pentru lucrarea misionară.

Bunul Dumnezeu să binecuvinteze pe acești frați și aceste surori în mod bogat, ca și în de-cursul Campaniei de Toamnă 1932 să facă pen-tru Domnul și mai mult decât anul trecut.

Domnul să facă ca exemplul lor bun să ser-vească ca îndemn și pentru alții, ca să facă la fel!

P. H. Hermann.

„Insemnătatea conducerii“.

Conducerea în lucrarea lui Dumnezeu nu constă în aspirațiuni mari personale, nici într-o personalitate plină de putere; deasemenea nu constă în puterea constrângătoare a unei voinți tari, care ar încerca să se impună prin forță și comandă. Ea nu se dovedește prin faptul că izbutește să facă unele lucruri; ci ea se măsoară mai degrabă prin putința ei de a face pe alții să îndeplinească tot ce le este posibil și să inspire pe alții să consacre și să folosească darurile și talentele lor în slujba lui Dumnezeu și a aproapelui.

Un conducător trebuie să fie gata și dispus a se ocupa cu probleme mari; el trebuie să fie sincer, umil, curajos și în conducerea lui el trebuie să fie un exemplu pentru cei pe cari îi conduce. El nu trebuie să fie numai gata să dea îndrumări, dar el trebuie să fie dispus să primească și un sfat și dacă a luat asupra sa o datorie pentru Dumnezeu, atunci este de mare importanță ca să o aducă la împlinire până când se va câștiga succesul și biruința finală.

Afară de aceea este important, ca un conducător să poată transforma greutăți și încercări aparente în ocazii favorabile și avantaje și să schimbe în succes ceea ce pare să fie o piedică sau o greșală. Câte exemple minunate ne dă Biblia despre o conducere tocmai de felul acesta!

Un conducător trebuie să aibă credință în oameni; el trebuie să studieze pe oameni și trebuie să poarte răspunderi, știind să le împartă cu tact și asupra altora. Ca conducător Domnul Isus a atras pe toți oamenii din cauza credinței și încrederii Sale în ei; El S'a referit în mod deosebit la ocupațiunile, pozițiile și reacțiunile oamenilor. El n'avea nici un secret față de ei; El împărtășia sarcinile, bucuriile și răspunderile Sale cu alții, urmașii Săi cunoșteau planurile Sale. Oamenii cari se uniau cu El nu erau servii, ci prietenii Săi.

Noi putem constata, că Domnul Isus împărțea răspunderile și serviciile potrivit aptitudinilor și caracteristicilor: Petru a primit o lucrare de evanghelizare, Iacob a fost însărcinat cu administrația, lui Pavel i-a încredințat problemele misiunii mondiale, și așa mai departe.

Pentru a împlini în mod desăvârșit misiunea lui, un conducător trebuie să stea lângă conlucrătorii săi nu numai în timpuri bune și în zilele belșugului, dar și în zilele de încercări și depresiune și când perspectivele sunt puțin îmbucurătoare. Cât de necesar este, ca un condu-

cător să învețe a spune: „Să mergem la lucru!“ în loc să ordone: „Mergi la lucru!“

Cu privire la conducere, o traducere a Bibliei redă textul din Jud. 5, 2 în modul următor: „Conducătorii au luat conducerea în Izrael, căci poporul s'a oferit de bună voie“. Noi avem nevoie de conducători cari să nu arate numai drumul, ci cari să ia personal conducerea și prin conducerea lor să facă pe popor dispus de a-i urma. Descrierea pe care o găsim la 1 Cron. 12, 32 este deasemenea foarte importantă cu privire la însușirile unor conducători: Oameni „cari se pricepeau în înțelegerea vremurilor și știau ce trebuia să facă Izrael“. Aceasta se adverește cu privire la fiecare departament al lucrării lui Dumnezeu într'un timp cum este cel prezent.

Faptul că eforturile și campaniile noastre misionare sunt încoronate de succese atât de strălucite se datorește într-o măsură oarecare conducerii din partea acelor bărbați cari sunt cu toată inima la lucru și cari simt o sarcină de a contribui la răspândirea soliei advente în toată lumea, în generația aceasta. Dacă toți conducătorii de Conferințe și dacă toți lucrătorii vor da un exemplu adevărat cât privește sacrificiul și voioșia de a lucra, slujind cu bucurie, atunci membri Comunităților noastre vor urma cu bucurie și plini de entuziasm exemplul dat de conducătorii lor.

Campania de Toamnă din anul acesta ne aduce din nou ocazii splendide de a pune în serviciu calitățile de conducători, amintite mai sus. Oridecâteori conducătorii vizitează Comunitățile sau pe membrii răspândiți, ar trebui să-i încurajeze și să-i inspire prin cuvântul și prin fapta lor, pentru ca „să vină Domnului în ajutor“. Noi nu cunoaștem nici un singur caz ca vreo Comunitate sau un membru n'ar fi răspuns, acolo unde s'a urmat acest plan. Acest fel de conducere va aduce totdeauna rezultate satisfăcătoare.

Deaceea ca lucrători și membri laici să ne dăm seama de însemnătatea orei în care am ajuns și să stăm umăr la umăr, unind din nou eforturile noastre și aducându-ne aminte că suntem chemați să facem o lucrare mondială. Totodată să nu pierdem din vedere, că sub binecuvântarea lui Dumnezeu putem încheia această lucrare în generațiunea aceasta printrucă avem un Conducător, care merge înaintea noastră și care nu ne-a dezamăgit niciodată, ci care ne-a făgăduit că va fi cu noi chiar până la sfârșitul lumii.

Steen Rasmussen.

„Colecta de Toamnă“.

I. „Nu este nimic nou sub soare“. Cuvântul acesta poate fi spus și despre Colecta de Toamnă. Cel puțin într'un sens. Chiar dacă în trecut poporul lui Dumnezeu n'a mers cu reviste misionare din casă în casă spre a strânge daruri și prin aceste daruri să sprijinească lucrarea misionară între păgâni, totuș un fel de colectă s'a făcut, și anume: 1) Pentru a ridică Cortul întrunirii în pustiu; și 2) mai târziu, la sfârșitul captivității babilonice, s'au strâns mijloace pentru rezidirea Templului din Ierusalim. Atunci a fost vorba de un locaș vizibil al lui Dumnezeu, astăzi însă este vorba de Templul spiritual, a-nume clădirea Comunității lui Dumnezeu.

II. Colecta de Toamnă în Egipt și Babilon. Chiar dacă această colectă n'a fost numită atunci tocmai așa, iar noi știm că această colectă s'a făcut primăvara și nu toamna, mă folosesc totuș de această expresie, pentru că noi toți știm ce se înțelege sub Colectă de Toamnă.

A. Colecta de Toamnă în Egipt.

1. Această Colectă a fost prezisă cu 400 de ani înainte ca să fi avut loc, și cu 3.900 de ani înainte de timpul nostru. „Va ieși de acolo cu mari bogății“. Sub aceste cuvinte nu s'au înțeles numai averile lor proprii ci și acele daruri benevole, pe care le-a primit poporul Izrail la ieșirea lui din Egipt.

2. Anunțarea Colectei de Toamnă, în timp ce Moise eră în pustiu. Exod 3, 21. 22. Aci trebuie să accentuăm două lucruri: 1) „Voiu face chiar ca poporul acesta să capete trecere înaintea Egiptenilor“. Nu e acesta un har, dacă primim din partea unor persoane din diferite clase sociale, cari au alte păreri decât noi, daruri pentru misiune? 2) Avem aici și o îndrumare pentru Colecta de Toamnă. Unde să începem? „Fiecare femeie va cere dela vecina ei și dela cea care locuște în casa ei...“ Cu cât mai mult trăim o viață creștină și prin viața noastră vestim virtuțile Aceluia care ne-a chemat, cu atât mai repede vom primi ceva din partea vecinilor noștri. „Fiecare femeie! Fiecare soră să facă acest lucru; nici una nu este scutită.“

3. Timpul hotărît pentru încercarea Colectei de Toamnă. Exod 11, 1—3.

Când ultima plagă aveă să aibă loc, sosise timpul potrivit pentru începere. După această plagă ar fi fost prea târziu. Notați expresia „Voiu face ca poporul acesta să capete trecere“. Mai departe să notăm îndrumarea, ce s'a dat pentru bărbați: „Fiecare să ceară dela vecinul său“. Dacă toate surorile și toți frații iau parte, atunci succesul nu va lipsi.

4. Succesul: Exod 12, 35. 36. „Domnul a făcut ca poporul să capete trecere“. „Copiii lui Iz-

rail au făcut ce spusese Moise“. Spiritul Profetic spune că aceste daruri reprezentau simbria pentru munca făcută în sclavie de către poporul Izrail, pentru care însă nu primise plată. Nu primesc și astăzi mulți dintre membri noștri toată plata ce li s'ar cuveni?

5. Prin această colectă făcută în Egipt, copiii lui Izrail au avut puțință să aducă daruri în abundență când urmă să se ridice Cortul întrunirii: Exod 36, 5—7.

B. Colecta în Babilon.

1. În timpul lui Cir. Acest domnitor a dat, după cum se știe, prima poruncă pentru rezidirea Templului din Ierusalim. Din câteva inscripții aflate, s'a putut constata că acest împărat și-a dat multă silință ca fiecare popor să fie liber în exercițiul cultului său și că a avut o deosebită stimă și iubire pentru Domnul, Dumnezeul lui Izrail.

a) Toate vasele Sanctuarului au fost restituite. Ezra 1, 7. 8.



Tinerii din București Labirint, cu Revista Festivă 1931

b) În legătură cu porunca pentru rezidirea Templului s'a lansat și un decret pentru colectă. Aceasta a avut loc și prin ea s'a strâns aur, argint, alte lucruri prețioase și chiar și vite. Vers. 2—7. Cu ce bucurie și cu ce mândrie aș aduce eu o vacă acasă, dacă un țaran mi-ar da-o ca dar pentru Colecta de Toamnă.

c) Lemne și pietre, iar cheltuelile clădirii din visteria împăratului. Despre porunca aceasta cetim ceva la Ezra 6, 2—4, unde aflăm că acest fapt s'a ordonat din partea împăratului Dariu, care a căutat decretul lui Cir și l-a găsit.

2. Sub Dariu. În acest caz îl găsim chiar pe împărat, care a făcut acordări pentru rezidirea Templului, din veniturile sale proprii, contri-

(Urmare la pag. 138.)

PRIVILEGIU

Cifrele din statisticile noastre, au darul să ne vorbească despre felul cum pășim spre încheierea lucrării. Dumnezeu nostru este iubire, dar El este și ordine desăvârșită și încă, El este supunere și ascultare perfectă. Dacă meditam asupra cauzei care a determinat pe Dumnezeu să țină afară din paradis pe primii Săi copii și dacă ținem trează în mintea noastră urmarea lipsei de încredere și supunere absolută a popoului Său în drumul spre Canaan, vom înțelege ce urmări pot avea pentru noi neglijarea acestorași principii.

Tabloul de față prezintă interes pentru Secretarii Departamentelor ca și pentru fiecare lucrător în parte. Ele pot fi destul de instructive pentru presbiterii și diriginții Școlilor în special, ca și pentru fiecare membru al Școlii.

Fiecare, în parte, poate înțelege cum contribuie personal prin prezența Sa în Școală, prin studiul zilnic și prin darurile iubitoare cu cari sporește și grăbește încheierea lucrării lui Dumnezeu. Părinții însă pot vedea clar ce se întâmplă în această statistică ca și în cele ce se înscriu în Cer, când copiii lor lipsesc din Școala împărăției și când ei nu sunt îndrumați acasă pentru a studia și pentru a se organiza așa, încât să poată face Școala de Sabat în familie cu părinții, sau cu frații rânduți, la ore potrivite, posibile. Cât ar trebui să ne rugăm și să lucrăm pentru a oferi libertate copiilor noștri în Sabat.

Faptul că avem cinci mii de copii în casele noastre și cari prin lipsa lor sporesc absențele și rămân departe de binecuvântări, ar trebui să

CONFERINȚA	Școli		Școlari		Prezențe	
	1931	1932	1931	1932	1931	1932
Muntenia Vest	92	102	5085	5423	3572	3500
Muntenia Est	61	64	2751	2594	1865	1660
Moldova Nord	54	65	3097	3228	1483	1680
Moldova Sud	38	65	1913	2159	1232	1371
Transilvania	142	113	4601	2905	3396	1576
Banat	38	57	1531	1757	1009	1287
Uniunea	425	466	18978	17966	12557	11074

„IATA CE A FAC

S'au scurs doisprezece ani de când s'a sfârșit marele războiu mondial. Pentru unele din țări între acești ani au fost și ani de adevărată pace și prosperare; dar pentru cea mai mare parte din lume, anii aceștia au fost plini cu tot felul de greutăți și turburări. În cursul ultimilor ani lumea întreagă a trecut prin durerile și turburările cele mai serioase. Oriunde mergem auzim numai și numai de scăderi și ruină.

Dar ce putem spune despre lucrarea lui Dumnezeu? Care a fost situația ei în cursul acestor doisprezece ani de frământări și turburări? A slăbit sau s'a nimicit ea după cum s'a întâmplat cu multe alte lucruri? Nu, slavă lui Dumnezeu, ea nu a dat înapoi. Incet dar stator-

nic și de neclintit ea merge înainte. Lucrarea s'a început în alte câmpuri noi, și mii de suflete prețioase au fost câștigate pentru Domnul. În cursul acestor doisprezece ani dela încheierea războiului mondial — ani cari au adus atâta prăpăd și dezastru în lume — numărul adventiștilor de ziua a șaptea a crescut mai mult decât îndoit, crescând dela 162.000 la încheierea anului 1918, la 340.000 câți sunt astăzi. Acum doisprezece ani, în ținutul care formează Diviziunea Europeană de Sud erau cam șase mii de membri. Astăzi se găsesc în același ținut 20.000.

Privind asupra celor ce au avut loc în cursul acestor ani de neînțelegeri și nesiguranță, nu putem face altceva decât să exclamăm:

CIFRELOR.

miște inimile părinților și să umple de grijă pe presbiteri și predicatori, cari poartă răspunderi în fața Domnului Isus.

Ceeace este îmbucurător însă, este faptul că frații noștri s'au străduit să aducă darurile lor pentru atingerea țintelor. Totuș sunt încă Comunități cari n'au posibilități ca să-și valorifice darurile lor, și pentru cari presbiterii ar trebui să dispună în ultimul Sabat strângerea darurilor în natură. Predicatorii sunt datori să îndrumeze, asigurând buna rânduială și perfectă corectitudine în casa Domnului.

Secretarii noștri de departamente n'ar trebui să pregete pentru a asigura o strictă rânduială în prezentarea rapoartelor statistice complete și la timp. În această privință Conferința Moldova de Sud merită toată lauda și cred ne-

întrerupt că Secretarul Departamentelor din Transilvania va influența și va instrui slujbașii câmpului său, cari n'au motive să rămână prea mult în urmă.

În fața acestui raport stăruesc pe lângă fiecare Comunitate în parte, ca în acest al 3-lea trimestru să facă eforturi pentru ca prin darurile lor în natură să completeze lipsurile țintelor lor și că este drept să facem sforțări, pentru ca lucrarea lui Dumnezeu să înceapă victorios în insula „Formosa“ care așteaptă Solia pentru a se lucura cu noi la Ziua glorioasă a revenirii în mărire a Domnului Isus.

Fie ca Domnul să binecuvinteze străduințele tuturor, pentru încheierea lucrării.

P. Păunescu.

Daruri 12 Sabate		Daruri 13 Sabate		Totalul darurilor		Diferența	
1931	1932	1931	1932	1931	1932		
128304	— 124548	33402	— 31011	161706	— 155559	—	6148
57592	— 58415	12662	— 13157	70254	— 71572	+	1318
58778	— 55722	10886	— 11838	69664	— 67560	—	2104
32631	— 33720	7880	— 8491	40511	— 42211	+	1701
76455	— 60419	16093	— 15611	92548	— 76030	—	16518
21204	— 26376	7028	— 7074	28232	— 33450	+	5218
374970	— 359201	87951	— 87183	462922	— 446384	—	16538

T DUMNEZEU!“

„Iată ce a făcut Dumnezeu!“ De sigur, lucrul acesta este minunat înaintea ochilor noștri. Aceste fapte ne vorbesc într'un ton sigur despre puterea cea mare a lui Dumnezeu, și ne dă un nou prilej să credem cu mai multă tărie că Dumnezeu poate și vrea să conducă această mișcare către un triumf grabnic și mareș.

HOTARIRI.

„Știind că succesul Campaniei de Toamnă depinde de binecuvântările revărsate de Dumnezeu asupra lucrării consacrate a lucrătorilor și membrilor Comunităților noastre,

„Recomandăm ca în toate Comunitățile Diviziunii Europene de Sud să aibă loc o „Săptă-

mână de consacrare pentru Campania de Toamnă“, care să aibă loc la începutul acestei Campanii.

„2. Ca oriunde este cu putință, membrii Comunității să se adune în cel puțin două seri din cursul săptămânii spre a cere dela Dumnezeu să-i pregătească a putea face o lucrare plină cu succes; spre a cere înțelepciune pentru a câștiga suflete pentru Hristos prin această frumoasă și mare lucrare misionară; și spre a cere ca Spiritul Sfânt să miște pe oamenii bogați, și pe toți oamenii în genere ca să răspundă cu multă bunăvoință și dărnicie la apelul făcut“.

A. V. Olson.

buind și cu vite, grâu, sare, vin și untdelemn. Ezra 6, 8 .9.

3. Sub Artaxerxe.

a) Un exemplu și un ordin împărațesc: Ezra 7, 11—16. Nu numai că împăratul și demnitarul lui au dat un dar bogat, însă Ezra a mai primit și permisiunea, care avea caracterul unei porunci, de a face o colectă în toată Babilonia.

b) Alte mijloace din visteria împăratului. Vers. 21. 22. Un talant de argint are o valoare de 900.000 lei aur.

c) Rezultatul colectei. Ea întrece tot ce am făcut în cursul vreunei Campanii de Toamnă. Ezra 8, 24—27 ne spune, cum anumiți bărbați au fost aleși pentru a supraveghea și a cântări această comoară. Este imposibil a stabili valoarea întregă a acestei colecte, fiindcă nu putem ști exact ce valoare au avut aceste monede și ce s'ar fi putut cumpăra cu ele. Însă dacă luăm în considerare câteva date biblice, cât și unele comentarii în această privință, atunci ajungem la următorul rezultat în ce privește valoarea metalului, fără a ține seamă de valoarea artistică a vaselor de argint și de aur:

650 talanți de argint	4.875.000 lei aur
100 talanți vase de argint	750.000 „ „
100 talanți aur	13.500.000 „ „
20 potire de aur	22.500 „ „
Total	19.147.500 „ „

sau de patru ori mai mult decât am strâns în Colecta de Toamnă din anul 1929.

III. Ce s'a întâmplat însă în timpurile de

demult poate să se repete și în zilele noastre. După cum Domnul a influențat inimile oamenilor de atunci, așa poate să o facă și astăzi. Mărturiile ne spun: „Dumnezeu este gata să miște inimile oamenilor, chiar și ale acelor care se închină la idoli, pentru ca din abundența lor să contribuie la lucrarea Lui. Dumnezeu va face acest lucru imediat ce poporul Său se va apropia cu înțelepciune de oameni, arătându-le privilegiul pe care-l au“. Ce progrese însemnate ar face lucrarea noastră misionară, dacă am primi astfel de sume mari!

Însă mult mai importantă este binecuvântarea spirituală, care s'ar revărsa asupra tuturor, dacă membri Comunităților noastre ar porni fără deosebire la această lucrare. „Revărsarea cea mare a Spiritului Sfânt, care va umple cu măreția Sa tot pământul, va avea numai atunci loc, dacă noi vom fi un popor luminat, care prin experiență știe ce însemnează a fi un conlucrător cu Dumnezeu. Dacă ne-am consacrat din toată inima slujbei Domnului Hristos, Dumnezeu va recunoaște acest fapt prin revărsarea Spiritului Său Sfânt în măsură nelimitată, însă aceasta nu poate avea loc atâta timp cât o mare parte din Comunitate nu lucrează împreună cu Dumnezeu... Când Comunitățile vor deveni active în serviciul Domnului Hristos, Spiritul Sfânt le va fi dat ca urmare a rugăciunilor lor... Atunci ferestrele cerului se vor deschide pentru ploaia cea târzie“. „Timpul și lucrarea“.

J. P. Frei.

„Porțile Chinei celei vechi se deschid larg“.

În ciuda inundațiilor, foametei, bandiților și războiului, ocaziile favorabile pentru a vesti în treita solie îngerească la milioanele din China sunt mai numeroase decât au fost vreodată. Porțile stau larg deschise înaintea evanghelistului, înaintea colportorului și înaintea medicului misionar. Mulțimile acestei împărății vechi, cari s'au deșteptat din somnul lor milenar, întind mâinile lor spre un popor, care are o solie plină de nădejde și de mântuire.

Sumele cele însemnate cari s'au dat de către Chinezi pentru întemeierea lucrării medicale-misionare în țara lor, voioșia cu care mulți primesc pe colportorii noștri, cari merg din casă în casă, dela ușă la ușă, interesul cel mare din partea miilor cari stau zile întregi în corturile noastre de întrunire și capelele noastre, toate acestea sunt dovezi puternice pentru misionar, că în sfârșit sufletul Chinei s'a deșteptat și că inima ei stă deschisă față de cuvintele de mângâiere și de vindecare ale aceluia popor, care vrea să i le aducă.

Cu ocazia adunărilor recente pe cari le-am ținut la Hankow, Canton și Nanking am văzut oameni din toate clasele sociale adunându-se spre a auzi ceva ce ar fi satisfăcut sufletele lor. Tocmai acum am aflat despre o minunată adunare ținută în orașul Changsha de fr. Strickland și Graham. Niciodată solia Evangheliei n'a găsit o primire mai bună decât în acest oraș. Colportorii ne spuneau că în nici un loc n'au putut aduna atâtea abonamente la „Semnele Timpului“ decât tocmai aici.

Deși dușmanul acestei mișcări și-a dat silința să închidă ușile, cari au început să se deschidă, totuși n'a reușit. Mulțumiri fie aduse Domnului pentru asigurarea ce ne-o dă în Cuvântul Său: „Iată ți-am pus înainte o ușă deschisă, pe care nimeni n'o poate închide“.

Cu astfel de ocazii favorabile pentru predicarea Evangheliei în fața ei, va reține Comunitatea pe solii ei din cauza greutăților financiare? Dumnezeu deschide ușile, pentru ca solii să intre. Este însă foarte greu pentru noi în

China să ținem pas cu Providența divină din cauza mijloacelor atât de restrânse. Tocmai într'un timp când avem ocazii, pe cari nu le-am avut niciodată până acum, trebuie să constatăm că bugetul nostru este neîndestulător. Misiunile noastre se luptă cu aceste probleme. Cu toate acestea ne-am hotărît cu ocazia unei adunări din Shanghai, nu numai de a rămâne mai departe la posturile ocupate deja, dar de a intra chiar și în ținuturi noi, crezând că poporul lui Dumnezeu nu ne va părăsi.

Deși stăm în fața unei reduceri bugetare, am organizat totuși o misiune nouă și anume în Nord-Vestul Chinei. Această misiune cuprinde cinci provincii dela frontieră, unde n'am intrat încă. Diviziunea chineză și-a pus ținta să intre în acest an în fiecare din aceste provincii. Drumul ne-a fost deschis într'un mod vrednic de remarcat. S'au făcut drumuri pentru automobile în aceste provincii, și călătorii cari ar fi durat mai înainte luni de zile, se pot face acum în câteva săptămâni sau și în câteva zile. Misionarii noștri, fiind de acord cu ținta Diviziunii, pregătesc lucrarea lor în așa fel încât să poată înainta în ciuda greutăților și a reducerii de fonduri. Acest fapt va însemna mai multe jertfe, purtarea unor răspunderi mai mari din partea lucrătorilor noștri, atât a celor străini, cât și a celor băștinași. Un bărbat va trebui să ia lucrarea ce ar fi făcut-o doi sau trei. Este însă minunat cum lucrătorii noștri s'au aliat în dorința de a duce lucrarea tot mai mult înainte. Dela începutul anului încoace s'au deschis două provincii noi înaintea noastră. Afară de aceea doi dintre colportorii noștri au intrat în două provincii noi din Nord-Vestul țării, ducând cu ei o mie de cărți. În curând vor veni după acești colportori evanghelistul și misionarul.

Niciodată n'am văzut pe membri noștri Chinezi atât de voioși de a duce solia Evangheliei chiar în ținuturi îndepărtate. Mai înainte eră aproape imposibil să câștigi pe vreunul ca să părăsească provincia lui natală, acum însă avem numeroși voluntari pentru serviciul în provinciile dela frontieră.

„Timpuri grele cer eforturi deosebite“.

Din punctul de vedere al Campaniei de Toamnă s'a scurs din nou un an. Ne aflăm la începutul unei Campanii noi. Ca de obicei se fac planuri pretutindeni și mintea noastră se ocupă cu organizarea și executarea Campaniei de Toamnă din anul acesta.

Ce succes vom avea? Care va fi ținta membrului, a Comunității și a Conferinței? Imprejurările din afară nu s'au îmbunătățit de sigur. Criza economică s'a accentuat și mai mult, și

Aceasta este ziua ocaziunilor oferite nouă de Dumnezeu. Lucrătorii noștri din China cred lucrul acesta. Credința lor merge până la cele mai îndepărtate margini ale acestui imperiu atât de întins. Fie ca Comunitățile din patrie să răsplătească această credință prin eforturi noi. O reducere și mai mare în bugetul misiunilor externe ar însemna pagube mari. Lucrătorii din China au o mare încredere în poporul Mișcării



Tinerii din București Popa-Tatu, cu Revista Festivă

Advente și ei cred, că nu vor trebui să dea înapoi, până când lucrarea nu va fi încheiată.

F. Lee.

cuvântul „criza“ este în gura fiecăruia, urmărind omenirea ca o nălucă. Trebuie să mărim deci eforturile noastre ca să atingem rezultatul din anul trecut și să trecem chiar peste el, căci devisa noastră este: „Tot mai sus!“

Noi suntem o armată biruitoare, având în fruntea noastră un conducător despre care cetim: „... A pornit biruitor și ca să biruească“. Să ținem seamă de acest fapt. Trupele armatei lui Dumnezeu sunt totdeauna sigure de biruință

și de aceea pline de entuziasm și gata să ia cu asalt cele mai mari greutăți.

Reușita Campaniei va depinde în mare măsură de iubiții noștri lucrători, ofițerii armatei, cum vor conduce trupele (Comunitățile) și cum vor merge înaintea lor. Dacă organizația acestei întreprinderi funcționează bine și dacă lucrătorii vor fi la posturile lor, atunci fără îndoială că vom câștiga în acest an biruințe și mai mari, împlinind fapte și mai mărețe spre lauda lui Dumnezeu.

Darurile din Campania de Toamnă împreună cu darurile Școlii de Sabat au devenit izvoarele cele mai însemnate în finanțarea lucră-



Tinerii din București Nord, cu Revista Festivă 1931.

rii noastre mondiale și misionare. Comparând darurile intrate pe anul 1931, putem constata că intrările Campaniei reprezintă aproape jumătate din totalul darurilor regulate misionare ale Diviziunii noastre. Aceste daruri se deosebesc de celelalte daruri, prin aceea că repre-

zintă o contribuție făcută de lume, în timp ce restul darurilor regulate provin din cercurile noastre. În primele șase luni ale anului 1932 darurile au scăzut cu aproximativ 10%, ca urmare a crizei neîntrerupte, care a lovit și pe mulți dintre membrii noștri. Aceasta ne lovește în mod simțitor, deoarece am contat în bugetul acestui an cu suma întreagă intrată în anul trecut. La acest fapt se mai adaugă, că Conferința Generală s'a văzut silită a reduce în mod simțitor acordările către Diviziuni. Aceste lipsuri se pot acoperi acum în mare parte prin lucrarea din Campania de Toamnă. Pe de altă parte am încercat să egalizăm reducerile prin micșorarea salariilor și prin alte măsuri severe de economie.

Cu deplină încredere așteptăm colaborarea iubiților noștri membri din Diviziunea întreagă. Poporul advent din lumea întreagă a dovedit totdeauna că este gata să se lepede de sine și să contribuie cu toată energia sa la propășirea lucrării lui Dumnezeu. Așadar și Campania din anul acesta să fie întreprinsă în același spirit și să nu devină numai un izvor de binecuvântări personale, dar să aibă și rezultatul, ca multe suflete să fie aduse la Dumnezeu.

Se poate întâmpla ca conducerea lucrării misionare să se găsească câteodată în fața unor greutăți, cari după socoteala omenească ar părea de neînvins. Totuși însă putem fi siguri, că Domnul are pentru orice problemă și rezolvirea ei. Izvoarele Sale de ajutor sunt nesecate. Căile Sale sunt minunate și planurile Sale de nepătruns. Intr'un fel sau altul Domnul va proteja lucrarea Sa sfântă depe acest pământ chiar în aceste timpuri de criză mare, și o va conduce la biruința finală. Numai noi să rămânem față de El și față de lucrarea Sa credincioși și devotați.

F. Brennwald.

Indrumări pentru organizarea lucrării din Campania de Toamnă.

O organizație care lucrează cu succes aduce biruința în lucrarea Campaniei de Toamnă și de aceea propunem următoarele:

1. În fiecare Comunitate mai mare să fie ales de către Comitetul Comunității un subcomitet restrâns, care să organizeze și să conducă lucrarea Campaniei de Toamnă.

2. Comunitatea întreagă să fie împărțită în grupe de lucru. Comunitățile cari au deja diferitele societăți, precum: Cercul Misionarilor Voluntari, Cercul Tabitei, Clasele de copii, ș. a. ar putea să lucreze tocmai în această formație. Așa ar putea să lucreze Cercul Misionarilor Vo-

luntari, ca grupă sau împărțit în mai multe grupe, deasemenea și Cercul Tabitei și copiii, iar membri cari nu fac parte din niciuna dintre aceste grupări s'ar putea organiza într'o grupă sau mai multe grupe. Conducătorul cercului sau grupei respective poate să fie în același timp conducătorul acelei grupe în timpul Campaniei de Toamnă. Aceștia vor lucra la rândul lor sub conducerea Comitetului Campaniei de Toamnă, raportând acestuia din timp în timp despre mersul lucrării.

3. Orașul sau împrejurimea ar trebui împărțit exact și fiecare grupă să primească căm-

pul ei anumit de lucru.

4. In fiecare Duminecă sau zi de sărbătoare, cari sunt în timpul Campaniei de Toamnă, grupele ar trebui să iasă în bloc, adică să pornească împreună cu toți în lucrarea misionară. Dacă acest lucru n'ar fi posibil din anumite greutăți, atunci ar trebui îmbărbătați membri să pornească singuri în orice zi ar fi. Inșă în nici un caz să nu se târăneze lucrurile ci fiecare să se străduiască a atinge ținta sa în timpul cel mai scurt posibil.

5. Sumele încasate pentru Revistele Festive să fie predate în fiecare săptămână. In fiecare Sabat să se facă cunoscut acest lucru și membrii să primească ocazia de a predă banii și a da un scurt raport.

6. In adunările de Sabat după masă, membrii ar trebui să aibă ocazia de a povesti experiențele lor.

7. In timpul Campaniei de Toamnă să se facă din când în când producții în legătură cu Campania de Toamnă, prin care să fie entuziasmați atât cei bătrâni, cât și cei tineri.

8. Ținta Comunității ar trebui fixată de către Comitet încă înaintea începutului Campaniei, iar în Sabat, 3 Septembrie, ar trebui comunicată în Comunitate.

9. Harta de țintă ar trebui folosită, și în fie-

care Sabat ar trebui comunicată ținta respectivă săptămânală și dacă s'a atins să fie lipită.

10. Ar trebui să începem Campania de Toamnă chiar la 3 Septembrie și să facem tot ce ne stă în putință, pentru ca să o terminăm până la 31 Noembrie și să ajungem ținta noastră. In Sabatul dela 26 Noembrie, ar trebui să avem în toate Comunitățile noastre serbarea de încheiere și de mulțumire pentru binecuvântările primite în Campania de Toamnă. Cu cât răspândim Revistele noastre mai repede, atingând ținta noastră mai de grabă, cu atâta este mai bine.

11. Cei ce răspândesc 150 de Reviste sau și mai multe, predând costul lor, să primească și în anul acesta un premiu. Aceasta se referă atât la lucrători, cât și la tineret și la ceilalți membri.

12. Fiecare membru ar trebui să raporteze cu exactitate lucrarea sa misionară, cât și numărul revistelor răspândite.

Fie ca Martorul cel credincios să poată spune despre fiecare membru, cum a putut spune despre Comunitatea din Efes: „Știm că ai răbdare, că ai suferit din pricina Numelui Meu, și că n'ai obosit“. Apoc. 2, 3.

P. H. Hermann

Secretarul Departamentului Misiunii Interne al Uniunii.

DUMNEZEU IN ISTORIE.

Dumnezeu nu Se manifestă numai în conștiințele individuale. El Se descoperă și în conștiința diferitelor popoare și a omenirii.

Dumnezeul Bibliei este un drum către o țintă pe care și-a fixat-o mai dinainte. Dumnezeu este așa de strâns legat de lucrarea Sa, încât în nici un caz nu se poate urmări istoria omenirii fără a schița în acelaș timp însăș istoria lui Dumnezeu. Nimic nu este stabilit mai bine decât finalitatea providențială către care este îndrumată omenirea. Fără îndoială, omenirea a dat dovadă de incapacitatea ei absolută de a construi, prin propriile sale eforturi, o cetate a dreptății. Dar Dumnezeu nu renunță din cauza aceasta la planurile Sale. Nimic nu-L va face să Se abată dela drumul pe care Și l-a croit. Fie că vrea sau nu, omenirea va fi colaboratoarea lui Dumnezeu. Ținta finală, triumful definitiv al dreptății, — va fi atins cu orice preț.

Împreună cu Francois Lenormant, vedem „in analele omenirii, desfășurarea unui plan

providențial care urmează, în decursul veacurilor, toate schimbările societății“. Noi recunoaștem în aceasta împreună cu el, „planurile lui Dumnezeu, care respectând libertatea oamenilor, făcea în chip hotărît lucrarea Sa prin mâinile lor libere, mai totdeauna cu știrea lor și adesea fără voia lor“. Pentru noi, ca și pentru ilustrul istorician pe care îl cităm „Istoria veche este în întregime pregătirea, iar Istoria modernă este consecința sacrificiului divin de pe Golgota“.

DEPENDENȚA CREATURILOR. Fapt. 17, 26.

Departele de a prezentă un haos confuz, istoria lumii se prezintă credinciosului ca „un templu mareț, în care lucrează însăș Mâna invizibilă a lui Dumnezeu, și care se înalță spre slava Sa, pe stânca omenirii“. *Merle d'Aubigné*.

Istoria omenirii nu este fructul întâmplării. Dumnezeu prezidează mersul evenimentelor. El a fixat mai dinainte cadrele în cari vieța omenescă trebuie să se realizeze. Făcând pe toți

oamenii dintr'un singur sânge, El a hotărît pentru fiecare popor durata exactă a existenței sale și marginile ținutului său. (Vezi Deut. 32, 8 și Amos 9, 7). Lăsând indivizilor și colectivităților o măsură oarecare de libertate, și prin urmare de responsabilitate, Dumnezeu Și-a rezervat îndrumarea treburilor omenirii. Deaceea se poate spune împreună cu Fr. de Rougemont: „Istoria este plină de Dumnezeu ca și Natura“.

„Istoria, cu paginile ei acoperite de țărâna secolelor, este pentru noi o carte tot așa de sfântă ca și a Naturii“. *Max Müller.*

Puternicii acestei lumi s'au considerat adesea stăpâni suverani ai pământului. Dar Dumnezeu, de mai multe ori, a plecat orgoliul lor și le-a smuls mărturii asemănătoare cu ale lui Nebucadnețar. (Vezi Dan. 4, 17. 34—37). Regele Babilonului trebuia să înțeleagă că voința lui Dumnezeu este suverană. Toate fapăturile sunt ca niște jucării în mâinile Stăpânului Universului. El are asupra lor drepturi absolute. Când instrumentul se dovedește neascultător, Artistul divin îl sdrobește și îl înlocuiește cu unul mai ascultător.

Experiența lui Faraon din Exod este îndestulătoare pentru a ne arăta câtă deșertăciune este în faptul ca cineva să se răsvrătească împotriva lui Dumnezeu și să lupte contra Lui.

ȚINTA OMENIRII. Fapt. 17, 27.

Ținta unică și pe deplin satisfăcătoare a vieții omenești aci jos este: „a căuta pe Dumnezeu de Care ne desparte păcatul, după cum fiul risipitor din parabolă caută pe tatăl său; a căuta pe Dumnezeu și a-L descoperi, în cele din urmă în Isus Hristos, care desleagă în persoana Sa taina Universului“. *Petavel Olliff.*

Dumnezeu a hotărît o țintă națiunilor și a nume de a-L căuta. O astfel de căutare, înfăptuită cu sinceritate și stăruință, ar fi dus la succes deplin. Din nefericire oamenii s'au preocupat mai mult să evite pe Dumnezeu decât să-L întâmpine. Și aceasta din cauză că conștiința lor este rea. Ei nu-și fac nici o grijă că trebuie să apară înaintea unui Dumnezeu sfânt. Ei se străduiesc să înșele nevoile lor religioase și să îmulsească mijlocitorii între ei și Divinitate.

PROVIDENȚA. Fapt. 14, 15—17.

Creatorul n'a lăsat națiunile în voia lor. El a făcut totul pentru a ușura cercetările lor. Fără a le silii să meargă în căile Sale, El n'a încetat de a solicita iubirea și recunoștința oamenilor, înmulțind dovezile despre bunătatea Sa.

Aceste mărturii dovedesc grija părintească a lui Dumnezeu, interesul pe care-l poartă față de creaturile Sale. Dacă Dumnezeu Se așteaptă să fie căutat, o face pentru faptul că El a dat mijloace îndestulătoare pentru a ajunge la El. Prin rânduelile providenței Sale, El le-a dat neîncetat o descoperire a persoanei Sale.

INTUIȚIA FILOZOFIEI. Fapt. 7, 28.

Dacă masa neamurilor a rămas surdă față de apelurile lui Dumnezeu, elita a avut intuiția adevărului și a priceput legătura care leagă omenirea de Dumnezeu.

Literatura păgânilor aproape totdeauna profană, adesea chiar necuviincioasă, oferă câteva fragmente frumoase. Filozofia păgână, chiar dacă a trecut prin multe rătăcirii și abateri, a avut și câteva licăriri luminoase. Ea s'a priceput să descopere oarecari juvaeruri. Pavel amintește că autorii păgâni au proclamat paternitatea care leagă pe om de Dumnezeu. Fără a fi cetit pe profeții ebrei, ei descoperiseră documentele de nobleță ale omenirii. Cu toată nedesăvârșirea filozofiei lor, Socrate și Platon au îndeplinit o misiune cu adevărat sublimă pentru poporul lor. Ei au fost marii profeți ai conștiinței omenești în sânul păgânismului; aceasta a fost deșteptată și deșteptarea simțului moral a adus în acelaș timp și gloria, dar și ruina filozofiei sub forma ei sistematică, deoarece conștiința, odată ieșită din amorteala sa, nu putea găsi în ea satisfacția deplină; ea trebuia să înlătore îndată sistemele, cari n'aveau puterea să realizeze idealul moral pe care îl deșteptase în popor“. Astfel filozofia păgână a fost ca și legea la Ebrei, deși într'un sens inferior, un pedagog pentru a ajunge la Isus Hristos, după expresia lui Clement din Alexandria. Ea deasemenea a avut umbra bunurilor viitoare; ea a făcut ca ele să fie presimțite și dorite, fără să le dea“. *Ed. de Pressancé.*

SUPRANATURALUL DIVIN. Neemia 9, 10.

Dumnezeu nu Se mărginește să dea o direcție generală evenimentelor Istoriei. El intervine în mod periodic prin minuni destinate să restabilească ordinea naturală turburată prin păcat, să atragă atenția oamenilor și să grăbească realizarea împărăției Sale.

Iată o definiție a supranaturalului dată de Irommel: „Supranaturalul este acțiunea mântuitoare a lui Dumnezeu, Care fără a schimba ordinea lucrurilor preexistente, fără chiar a isprăvi sau a repara în locul omului lucrul nereușit de om, Se adresează omului pentru a-i da forța și voința morală necesară pentru împlinirea datoriei sale, care este de a desăvârși creațiunea lui Dumnezeu. Supranaturalul nu se opune naturalului normal, naturii divine a Universului. El nu turbură, nici nu contrazice armonia, ordinea, nici legile pe cari el, din contră, le desăvârșește și le completează, permițând omului devenit incapabil, să aducă la îndeplinire lucrul său și menirea sa spirituală; el nu este supranatural decât în raport cu natura decăzută și cu voința vinovată a omului, adică această parte a naturii, care este decăzută, ca urmare a libertății rău întrebuintate, într'o stare sub naturală și contra-naturală“.

DIFERITE FELURI DE REVELAȚIUNE.

„Din punct de vedere theist, prin revelațiune se înțelege manifestări speciale, supranaturale ale unui Dumnezeu personal, pentru a face cunoscut unele adevăruri religioase și morale pe cari omul n'ar fi putut să le găsească singur“. *I. F. Astie.*

Pentru a Se descoperi, Dumnezeu a întrebuintat diferite mijloace după timpuri și împrejurări. El apărură în persoana Fiului Său, Ingerul legământului Vechiului Testament, altădată El da visuri, viziuni și chiar descoperiri directe ființelor privilegiate, sau chiar bine zis, El inspiră pe oamenii aleși, sau Se manifestă, când timpurile fură împlinite, prin întruparea Fiului Său.

ARATARILE. Fapt. 7, 2.

„In timpurile patriarhale și chiar pe timpurile lui Moise, lumea nevăzută, Dumnezeu

Iată după French, termenii cari servesc a arăta minunile în Noul Testament:

a) *Minune*: Acest cuvânt înfățișează miracolul ca fiind un fapt ciudat, „care surprinde, impune, excită uimirea“.

b) *Semne*. „Printre toate numele pe cari le poartă miracolul, acesta face să reiasă mai clar țința morală. Acest cuvânt declară că miracolul este ca să zicem așa, stâlpul indicator spre Dumnezeu“. (Ioan 2, 11; 3, 2; 6, 26; 7, 31; 10, 41).

c) *Fapte ale puterii*. Marcu 6, 2; Mat. 7, 22; 11, 21; Luca 10, 13; Gal. 3, 5; 1 Cor. 12, 10. „Minunile sunt fapte ale puterii, manifestații ale acestei mari puteri din Hristos“. (Compară Luca 1, 49.)

d) *Lucruri mărețe*. Luca 13, 17. Minunile sunt numite astfel, atunci când manifestă mărirea lui Dumnezeu și a Fiului Său.

e) *Lucruri minunate* — Minunile sunt lucruri minunate, când ele produc uimire. (Mat. 8, 27; 9, 8. 33; 15, 31.

f) *Lucruri nemaipomenite*. Luca 5, 26. „Lucruri noi, în afară și mai sus de prevederea omenească“. Cuvintele, semne și minuni se găsesc reunite în Ioan 4, 48 și în Fapt. 2, 19. Semne și minuni și fapte ale puterii în Fapte 2, 22 și în 2 Cor. 12, 12.

și îngerii, se coborau pe pământ și se făceau văzuți de ochii oamenilor . . . Astfel că prima formă de revelație în Vechiul Testament este arătarea (theophania)“. *Aubertin.*

„Alături de simple arătări și apariții trecătoare ale lui Dumnezeu, în unele pasagi este vorba, ca în Deut. 12, 5. 11; 14, 23; 1 Regi 8, 12. 13 de o locuire permanentă a lui Dumnezeu în mijlocul poporului Său. Domnul locuiește în sanctuar; de aci numele de locuința lui Dumnezeu care este dat câte odată templului“. *O. Ehler.*

VISURILE ȘI VIZIUNILE. Numerii 12, 6.

Când Dumnezeu vrea să dea o revelație unui om, El face de obicei lucrul acesta într'un vis, în timpul somnului, sau într'o viziune, extaz în stare trează.

„In ceea ce privește visul, Vechiul Testa-

ment, ca toată antichitatea, îl privește ca pe un mijloc, dar un mijloc inferior, pe care Dumnezeu îl poate întrebuița pentru a face cunoscut voința Sa. Tocmai în felul acesta vorbește Dumnezeu oamenilor, cari fără a fi profeti, primesc, în mod excepțional, revelații divine.

„In ceea ce privește viziunea.... ea presupune mai dinainte la omul care este onorat în felul acesta, o înălțare prealabilă într-o stare extraordinară“. *O. Ehlert.*

INSPIRAȚIUNEA PROFETICA. 2 Sam. 23, 2.

„Spiritul lui Dumnezeu venind să locuească în profeti, le dă înțelepciunea revelației. El îi inspiră, nu le dictează. El pătrunde în ei ca un spirit de libertate, de adevăr și de sfințenie; El nu-i stăpânește cum stăpânesc demonii pe victimile lor. Inspirația, ca orice revelație a lui Dumnezeu-om, este în același timp, un fapt și divin și omenesc. Dumnezeu aduce din cer omului adevărul și vieța; dar omul, în legătura cu Dumnezeu, simte toate facultățile sale morale ridicându-se la cel mai înalt grad de putere, și individualitatea sa înflorește în toată frumusețea și curățenia sa“. *Fr. de Rougemont.*

REVELAȚIUNEA DIRECTA. Dan. 10, 1.

Pasagiul din Numerii 12, 6—8 îngăduie să deosebim „trei stări principale în care se pot găsi organele revelației când Dumnezeu le vorbește: visul, viziunea și vederea directă a Divinității. Acest al treilea fel de a primi descoperirile este superior celor dintâiu două“.

„Se poate observa în cartea lui Daniel o gradăție remarcabilă relativ la diferitele moduri de revelație.... In primul rând Nebucadnețar a avut visuri și Daniel nu este decât tâlmaciul; mai târziu, Daniel însuș are un vis; apoi el are o viziune în stare de veghe; însfârșit, când Daniel bătrân, slab și tremurând, aproape că nici nu mai face parte din lumea aceasta, el nu mai are nevoie, se pare, de a fi răpit în extaz pentru a primi ultimele două revelațiuni. El vede îngerii în mod natural, ca să zicem așa, și îi aude vorbind cum vorbesc oamenii“. *Auberleu.*

INTRUPAREA. Ioan 1, 14.

„Isus Hristos este în același timp, revelația supremă și supremul Revelator. In El s'a împlinit planul mântuirii și El este care ne-a descoperit doctrina mântuirii. El ne vorbește despre Tatăl și tot El ne și arată pe Tatăl“.

NECROLOG.

Maria Groapa în etate de 38 ani a adormit în Domnul pe ziua de 14 Mai, lăsând în urma ei soțul somer și fără nici un adăpost, împreună cu 6 copii sărmani dintre cari unul după 3 săptămâni dela admirația mamei sale, a adormit și el. Cel mai mare dintre copiii este de 11 ani. Statornicia soarei prin lipsuri și greutăți ne rămâne nouă celor rămași în urmă o pildă de imitat, sperând ca la venirea Domnului să fim împreună cu sora noastră în Impărăția cerurilor.

Din cauza grelei situații ce se află în familia fratelui nostru Neculaie Groapa, atât fratele cât și întreaga Comunitate facem un apel călduros tuturor fraților și prietenilor noștri de a avea milă de sărmăni copiii cari au rămas nenorociți, Comunitatea fiind foarte săracă, nemi putând face nimic pentru ei. Dacă cineva voiește și are posibilitate poate lua un copil spre a-l înfița sau a da un ajutor. Fratele voește să dea 3 sau 4 copii, toți sunt băieți. Această rugămintă o facem din îndemnul și învățătura Domnului nostru Isus Hristos. Domnul a zis „Veniți voi cari M-ați îmbrăcat și M-ați săturat, cari M-ați găzduit și spălat“, și răsplătirea va fi cu mult mai mare.

Domnul să binecuvinteze inimile aceluora cari tind o mână de ajutor celor săraci și lipsiți.

Doritorii să se adreseze direct la: Gheorghe Păcuraru, Str. Buzdului No. 25. Medias.

Sora Paraschiva Manea, membră a Comunității Căscioarele Jud. Ilfov și în etate de 36 ani, a adormit în Domnul după o scurtă dar grea suferință.

Sperăm că Domnul Isus Iși va împlini în curând promisiunea de a Se cobori de sus dela Tatăl și a deșteptă din somnul morții pe toți aleșii Săi și atunci vom revedea pe toți iubiiții noștri de cari astăzi cu durere ne despărțim.

București .

Gh. Baci.

In ziua de Sâmbătă 11 Iunie Domnul a chemat la odihnă pe sora Profirița Angeluță, în etate de 21 ani și membră a Comunității Bârlad.

Ea a depus mult zel în lucrarea de colportaj, în Campaniile de Toamnă și Săptămâna de Colportaj, nedându-se înapoi chiar când această activitate îi puneă greutăți și piedici. Predându-și spiritul în mâinile Domnului a adormit cu încredințarea că Isus Hristos o va scula la sunetul trâmbiței, pentru învierea celor drepti.

După o lungă suferință în ziua de 6 Iunie 1931 a adormit în Domnul Dan V. Ciohotaru în etate de 3 ani, fiul fratelui Vasile Ciohotaru din Comunitatea Grivița, Tutova. Părinții îndurați speră însă să-l vadă la învierea celor drepti.

Bârlad.

Gr. Dașoveanu.

ANUNȚ.

Caut imediat frate specialist, brutar în deosebi din Ardeal. Adresa: Comuna Crăpăturile, Jud. Vâlcea, oficiul Zătreni. Dumitru Ceaușoiu-comerciant.

„Curierul Misionar“.

Foaie lunară.

Red. responsabil: V. FLORESCU

Prețul unui număr Lei 9. Abon. pe un an Lei 100

Red. și Admin. Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 116.
București IV.